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 „Немци цене своју канцеларку. Али слуте да је време Ангеле Меркел прошло“, пише
немачка штампа после летње конференције канцеларке. У турбулентном времену је
показала да ће задржати свој трезвени стил политике.

  Летња конференција за штампу канцеларке традиционални је догађај у Берлину. Ту се
подвлачи црта пред летњу паузу, постављају питања и траже одговори. Сусрет са
новинарима од петка дошао је у пикантном тренутку за Ангелу Меркел – утисак је да
након сукоба око избегличке политике са баварском Хришћанско-социјалном унијом
(ЦСУ) она још једва да има функционалну владајућу коалицију. Европска унија је у
ломовима, а међународни односи, у којима је увек знала да поентира, у знаку
неурачунљивости Доналда Трампа.

  

Меркел је прво причала о социјалној политици, потреби да се реформишу пензиони
систем и нега старих лица, о дигитализацији и вештачкој интелигенцији, о солидном
стању буџета. Али онда су дошла питања. Шта каже на то што Трамп Европу и Немачку
назива „непријатељима“? „То примам к знању. И покушавам да аргументујем против тога.
То сигурно има везе са нашом привредном снагом“, рекла је она. У свом стилу је пазила
да не користи грубе речи: „Оквирни поредак на који смо одавно навикли је под великим
притиском.“

  

О свађи током које је министар унутрашњих послова Хорст Зехофер (ЦСУ) претио
оставком рекла је да је „тоналитет често био прегруб. Лично ћу се борити против такве
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ерозије језика.“ На крају, истакла је Меркел, ипак је нађен компромис. „А компромиси су
такве конструкције код којих на крају предности буду веће од мана.“ Да ли је
размишљала да се повуче? „Не“. Да ли је сви ти проблеми гризу? Не, то су све изазови.
„Радујем се већ одмору јер тада коначно могу да се испавам.“

  

„Зар ову жену баш ништа не може да изнервира?“, пита се минхенски Зидојче цајтунг.
„Ниједан коалициони партнер? Ни Европа којој прети распад? Ни амерички председник
који је фронтално напада? Ангела Меркел успела је да одржи традиционалну летњу
конференцију као да су иза ње времена политичког бусинесс ас усуал, а не судбоносне
седмице једне канцеларке.“

  

„Канцеларка иде на одмор и за сваки случај пре тога још једном ставља до знања: ја сам
шефица и то ћу и остати“, пише лево-либерални Франкфуртер рундшау који је, као и
сви листови у земљи, посветио коментар наступу Меркел. „Анкете су лоше, Ангела
Меркел након последње свађе са ЦСУ важи за пољуљану. Против тога шаље сигнал
снаге. Своју агенду представља наизглед опуштено. Била је нешто конкретнија и
спремнија да изнесе став него што је то претходних година био случај – то је очито
покушај давише не буде поимана као краљица хаоса већ као пробојна шефица Владе.“

  

Други лист из Франкфурта, конзервативни Франкфуртер алгемајне цајтунг, пише да је
ова велика конференција за штампу била иста као и све претходне – без спектакла.
„Како се Меркел осећа, то зна само она сама. Њена мирноћа и постојаност, који полако
прелазе у тврдоглавост, некима су већ изашли на нос. И ова конференција за новинаре
била је у ватромет – трезвености и прагматизма. Меркел ни у једном погледу не може да
се пореди са наступима Трампова, Путина и Ердогана. Али за тим и не треба жалити.“

  

Ројтлингер генерал анцајгер пише: „Ова канцеларка је у Берлину ставила до знања да
не може да промени популисте овог света. Зато све прихвата стоички и држи се
трезвеног стила политике. Не дозвољава да је скрену бочни ветрови. Њој је важна
суштина. Није циљ да се други победе, да им се наметне воља, већ потрага за
компромисом који одговара обема странама. (…) Меркел не показује да је уморна од
функције. Решавање проблема спада у политички посао – тако гласи њена порука.“

  

У листу Дитмарше ландесцајтунг имају другачији став: „Меркел претходних месеци
није била алфа-вучица премда су протекли месеци тражили лидерску снагу. Истрошио
се кредо Ангеле Меркел који се састоји од чекања и тихог управљања. После 13 година
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делује занемоћало и потрошено. Одлазак из Канцлерамта био би чин политичке
величине.“

  

Вестфаленпост, новине из Хагена, резимира: „Немци цене своју канцеларку. Али слуте
да је време Ангеле Меркел прошло. Не желе радикално другачију политику, али
другачији стил би им се свидео. Сваки народ чезне за оним што му недостаје: Французи
за добрим економским бројкама, а Немци за шефицом владе која би била страсна,
изазивала одушевљење уместо осећаја 'идемо даље овако исто'. Меркел не буди
радозналост.“

  

приредио Немања Рујевић

  

(Дојче веле)
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